Konspekt lekcji 
Blok tematyczny : Jak zwykle spędzasz wakacje?
Temat lekcji:  Która godzina?
1.Wiek i poziom kompetencji językowych uczniów dla których przygotowany jest konspekt.
Wiek – od 12 do 13 lat.
Poziom kompetencji językowych : A 1
Podręcznik : „Język polski bez granic klasa VI”.
2.Materiał gramatyczny i leksykalny. 
Utrwalenie liczebników porządkowych w rodzaju żeńskim od 1 do 24.Zegar i pojęcie czasu.
 3.Cele lekcji ,umiejętności i sprawności.
Cel główny : Utrwalenie liczebników porządkowych w rodzaju żeńskim : 1-24. Udzielanie odpowiedzi na pytanie :Która godzina ?
Cele poboczne : Kształcenie umiejętności posługiwania się zegarem. Czas ,odpowiadanie na pytanie ,która godzina ?
Sprawności ( mówienie , czytanie i pisanie ) :Wyrabianie sprawności mówienia i pisania.  Zapisywanie przykładów zwrotów w zeszycie. Ćwiczenie umiejętności odpowiadania na pytanie ,która godzina ?
Metody i techniki stosowane dla osiągnięcia  celu lekcji :
-pogadanka,
-elementy wykładu,
-ćwiczenia gramatyczne,
-ćwiczenia leksykalne,
-pokaz tablic ilustrowanych,
- praca z podręcznikiem.
Pomoce :przybory szkolne , podręcznik do nauki języka polskiego pt. „ Język polski bez granic kl. VI”.
Zapis w dzienniku :
Używanie liczebników porządkowych w rodzaju żeńskim: 1-24.Udzielanie odpowiedzi na pytanie ,która godzina ?
Przebieg :
1.Powitanie wprowadzające w temat :
Dzień dobry wszystkim , porozmawiamy   na temat  waszej znajomości liczebników , w dalszym ciągu ćwiczymy umiejętność udzielania odpowiedzi na pytanie : Która godzina ? 
2. Zapisanie  daty i tematu zajęć .
Temat : Utrwalenie liczebników  porządkowych  w rodzaju żeńskim od  1 do 24 i udzielanie odpowiedzi na pytanie ,która godzina ?
3.Na dzisiejszych zajęciach popracujemy z podręcznikiem „Język polski bez granic” i wykonamy ćwiczenie 12 c ze strony 19.
 Proszę połączyć takie same godziny.
Np. dziewiąta trzydzieści(9.30) -------- wpół do dziesiątej,
       1. szesnasta czterdzieści pięć(16.45) ------- za kwadrans piąta,
        2. siódma czterdzieści (7.40)----- za dwadzieścia ósma,
        3. dwudziesta druga pięćdziesiąt (22.50)-- za dziesięć jedenasta,
       4. dwunasta trzydzieści (12.30)---- wpół do pierwszej,
       5. dwudziesta trzecia trzynaście(23.13)---- trzynaście po jedenastej,
       6. dwudziesta druga dwadzieścia(22.20)--- dwadzieścia po dziesiątej,
4. Przypominamy sobie, jak się po polsku liczy do 60 ? Powtarzamy.
Proszę wspólnie głośno policzyć.
Uwaga! 
Ile? 2 – dwa 12 – dwanaście 20 – dwadzieścia 
Która godzina? 2:00 – druga 12:00 – dwunasta 20:00 – dwudziesta
5. Ćwiczymy liczebniki. Utrwalamy. Czytamy głośno.
ósma ,piętnasta ,pierwsza ,dwudziesta ,trzynasta ,czternasta, siódma ,piąta ,dziewiąta, jedenasta szósta ,trzecia, osiemnasta ,szesnasta, ósma ,czwarta, druga, dwudziesta pierwsza , dwudziesta czwarta, dwudziesta trzecia , dziewiętnasta , dwunasta, 
6. Korzystając z podręcznika wykonujemy ćwiczenie 12 d ze strony 19.Patrzymy na przedstawione zegary i określamy godziny , w stylu oficjalnym i nieoficjalnym.
Można uczniom przypomnieć tabelę z poprzedniej lekcji ,dotyczącą stylu oficjalnego i nieoficjalnego przy określaniu czasu.
	
	Styl oficjalny (24 h)
	Styl nieoficjalny (12 h)

	18.00
	osiemnasta
	szósta

	10.10
22.15
	dziesiąta dziesięć 
dwudziesta druga piętnaście
	dziesięć po dziesiątej piętnaście (kwadrans) po dziesiątej

	
	
	

	8.30
20.30
	ósma trzydzieści
 dwudziesta trzydzieści
	wpół do dziewiątej 
wpół do dziewiątej

	5.45
17.50
	piąta czterdzieści pięć 
siedemnasta pięćdziesiąt
	za piętnaście (kwadrans) szósta za dziesięć szósta



Uwaga! 
15 minut = kwadrans 
godzina 12:00 = południe 
godzina 24:00 = północ
Różne sposoby określania czasu :
Czwarta ( 4.00 lub 16.00)
czwarta pięćdziesiąt  ( 4.50 lub 16.50)
czwarta dziesięć  ( 4.10 lub 16.10)
czwarta trzydzieści  ( 16.30 )
wpół do piątej  (16.30 )
za dziesięć piąta  ( 16.50 lub 4.50 )
dziesięć po czwartej (16.10 lub 4.10)
Ćwiczenie 12d. strona 19
1.zegar- Jest trzynasta 10.
              Jest dziesięć po 13.
2.zegar- Jest 19 trzydzieści.
              Jest wpół do ósmej.
3.zegar- Jest dwudziesta (20)pięćdziesiąt.
              Jest za 10 dziewiąta.
4.zegar- Jest osiemnasta(18).
              Jest szósta.
5.zegar- Jest piętnasta 15.
              Jest piętnaście po trzeciej.
6.zegar- Jest 10 trzydzieści.
              Jest wpół do jedenastej.
7.zegar- Jest za pięć 10.
              Jest dwudziesta pierwsza (21)pięćdziesiąt pięć.
8.zegar- Jest za 15 piąta.
              Jest 16 czterdzieści pięć.
9.zegar-Jest  za pięć wpół do dwunastej.
             Jest jedenasta dwadzieścia pięć. 
7.Wykorzystując znajomość liczebników uzupełnij plan dnia.
Proszę posłuchać nagrania i uzupełnić godziny w planie dnia obozu sportowego dla młodzieży.(W puste miejsce należy wpisać  liczebniki).
             Plan dnia na obozie sportowym
 .......... – pobudka 
8:00 – poranna gimnastyka 
.......... – śniadanie 
9:30 – trening tenisa 
.......... – przerwa 
11:15 – wycieczka rowerowa wokół jeziora
 .......... – przygotowanie do obiadu 
13.15 – obiad 
.......... – odpoczynek
 .......... – mecz siatkówki (dziewczyny kontra chłopaki) 
.......... – czas wolny 
18.45 – kolacja 
.......... – wieczorne śpiewanie przy ognisku
 .......... – wieczorna toaleta 
.......... – cisza nocna  
8.Ostatnim elementem zajęć będzie napisanie swojego planu dnia w szkole, a następnie wyznaczeni uczniowie odczytują swoje propozycje planu zajęć.
9.Końcowym elementem zajęć mogą być ćwiczenia pt.” Zgadnij ,która godzina ?” Uczniowie widzą zegar i określają czas.
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